東部訪問之旅         蕭幸美

有空閑欣賞楓葉的人是最幸福的人。在大自然一年四季的變化中，比如春耕，夏播，秋收，冬藏，都有她不同的意義。有句話說各有千秋，那么秋天的美感，真的像致命的吸引力那么令人著迷嗎？

DTWA 于十一月17日到27日一行9人到東部去賞楓，吳明基夫婦（前FAPA會長）也自己租車比我們先去New England 區去探望多年的老友。第一天晚上抵達康州時，王美容(FAPA　康州分會的前會長)來為我們接機，她是 Dr. Pauline Chen 的母親，Dr. Pauline Chen最近寫了一本很暢銷的書，是關于對病人心靈的關顧-- Final Examine，她的書在她的母校哈佛醫學院推薦必讀的書， 陳醫師因為這本書近年來成為最受歡迎的演講家。 那天下午剛好TAC（康州臺灣同鄉會） 在辦一個音樂會，是為了臺灣的八八水災賑災。晚上TAC 就為我們在一家餐廳辦一個歡迎會，聽我們從Dallas來的人自我介紹，也做了DTWA活動報告。我們也簡介了DTWA，同鄉會，婦女會，FAPA，臺工會，人權協會，臺商會及教會各個團體。

康州唯一的臺灣人教會TCC，翁牧師和我曾經在那兒牧會九年，再度回去有回娘家的親切感。 教會於週日做完禮拜後為我們舉行一場歡迎音樂會歡迎，有從臺南大學教授音樂來美進修的鄭方靖擔任指揮，方靖所選的歌曲以及用很美麗的臺灣話對音樂的詮釋，我稱臺灣話是天堂的語言，我們的心被觸摸，感動到頻頻拭淚。在教會音樂會中也認識了從臺灣來的一對夫婦，翁偉柏夫婦是音樂系博士班學生在Wesleyan University，峙萍寫了一本書，叫做「從台灣諺語看台灣歷史」，是玉山社在2004年出版的，大家為他們做baby shower,與他們同樂。
我們在紐約的接待家庭是臺灣宣教基金會的發起人楊宜宜，張富雄夫婦，看見他們夫婦為臺灣來奉獻及委身，很受感動。他們一齊為臺灣成立Taiwan Mission Foundation (TMF) 努力出錢出力，非常關心臺灣。他們的基金會鼓勵世界各地的人不論是否是臺灣人，都歡迎回臺灣去宣教，去監獄，看守所，戒毒中心，鄉村或部落，教英文，或醫療服務等等。他們夫婦八月也回臺灣參與救災，鼓勵很多人去參與自己也身體力行。

在New Jersey 時我們去拜訪謝敏川牧師，他在明年一月十五日即將來德州為TPC（Taiwanese Presbyterian Church）四間長老教會的聯合退修會演講。去賓州費城受到同鄉劉照男，張秀美姐夫婦熱衷的接待我們，帶我們去看德拉瓦河 （Delaware River）,就是在1776年 George Washington 帶領了約2400人去攻打英國的黑森傭兵（Hessian） 圣誕節前夕爆發一場美國獨立戰爭的戰役。有一個農夫漏夜趕去密報，后來那張條子在英國死亡指揮官的口袋被發現，這位指揮官居然沒機會看紙條。上帝保佑美國，讓 George Washington完成建立美國獨立的信心。我們在 Washington Crossing of Pennsylvania 看到一Durham Boat 的雕像，很多船在冰河上前行。在船上有人面帶愁容，有人恐懼不安，其他的部署五味雜陳，唯有華盛頓將軍抬頭挺胸眼睛注視著前方，充滿著自信與勇敢。

在費城 Philadelphia 參觀Independence Hall，1776年56位國會議員連署簽名獨立宣言的地方，他們冒著個人生命名譽及財產損失的危險獻上自己的一切，在美國的誕生中永垂不朽，萬古流芳。看見那一個於1776年7月8日第一次公開宣布敲響的獨立鐘，銅鐘上刻著「所有土地上的所有居民都享有自由」等文字，可惜於1846年出現裂痕，經過修補但是還是裂痕依舊。 
   
  美國獨立了，但是每一年都還在 德拉瓦河 （Delaware River） 將歷史重演一遍，告訴下一代美國之有今天，要緬懷過去先人們的努力，對他們表達感謝和敬意。當初那些愛國者為獨立奮斗排除萬難，實在是有遠見，也讓那些保皇黨的人知道獨立是民主國家必經之路。我們臺灣雖然沒有華盛頓在我們船上，扭轉乾坤化危機為轉機，鼓舞士氣振奮人心，臺灣也沒有56位有正義有魄力的國會議員，但是我們有一群有覺醒的臺灣人，如宋泉盛牧師在他的文章見怪要怪所說的“社會､政治變革的關鍵在於人民的覺醒。人民的覺醒是甚麼﹖不是憨憨一天過一天﹐不是「日出而作日入而息」的過日子，覺醒是要把「見怪不怪」的事情變成「見怪要怪」的事情”。大家把起初上帝創造人類的良知良能拿出來，對不平等無人權沒公義的事不要等閑視之。我簽署獨立宣言的辦公室，立下了一個禱告，希望有生之年可以看見臺灣可以成為一個新又獨立的國家，裂痕的鐘聲不能傳到很遠的故鄉美麗島，但是我們經歷自由民主空氣的人，將彌補那道裂痕成為響亮的鐘聲,告訴世界所有的人，臺灣人民的前途是我們自己決定，然而上帝就是我們的靠山。祈禱臺灣的百姓也知道何為善，行公義，好憐憫，存謙卑的心與上帝同行.
